

# 全力干好“三个年” 奋力开创新局面

## 看作风

### 岚皋抓实作风推进县域经济发展

通讯员 邵欢 郑闻

“作风建设”成为岚皋农历新年开局起步的“关键词”。该县纵深推进“干部作风能力提升年”活动，筑牢坚强有力的基层战斗堡垒，以实干实绩为加快建设和美岚皋作出新贡献。

“吴总，新年好啊，我来看看咱们厂的复工率，咱们今年订单量咋样？有啥困难没有？”2月18日是节后复工的第一天，岚皋县六口工业园区管委会工作人员郭绘来到安康苏陕诚铭电子科技有限公司走访，为企业提供“一对一”“管家式”服务。

来到生产车间，只见生产线快速运转，近百名工人精神饱满、娴熟地操作着机器，开足马力忙生产、赶进度。

“一个月工资平均下来3500元左右，能满足基本生活开支。我挺满意的，离家近，工作轻松还能照顾老人和小孩。”今年37岁的王贤梅，为照顾家中父母和一双儿女，已在这里上班五年了。

“我们200多名员工，除个别家有事无法赶到的，基本都已到岗，复工率98%，龙年订单量较好，已经排到五月份了。”公司负责人吴顺明说。

一年春作首，万事行为先。岚皋县六口工业园区管委会迅速将思想从节日状

态转移到工作状态，积极开展节后企业走访活动，全员进企业、进项目，全面掌握企业现阶段订单情况和发展形势，加强企业节后复工复产和安全生产管理，保障企业安全有序复工复产，让企业心无旁骛谋发展、一心一意搞建设。

眼下正值猕猴桃春季管护的关键时期，为切实做好果树春管工作，岚皋县农业农村局组织农技人员深入田间地头，广泛宣传培训，切实提升果农的业务技能，为实现果树优质高产打下基础。

在城关镇联春村的猕猴桃种植基地里，只见猕猴桃架高低错落、有序地分布在各个山头。2月18日上午，县农科中心工作人员谢利华来到基地，指导果农开展防病、治虫、嫁接、施肥等管护工作，并结合专业知识和多年实践经验，系统讲解今年的猕猴桃生产形势。果农们纷纷表示在专业指导下，全力做好猕猴桃春季管理工作，争取今年猕猴桃获得丰收。

据悉，为进一步加强今春猕猴桃管护，岚皋县农业农村局坚持早谋划、早组织、早落实，通过安排农技人员召开群众会、发放宣传单、到园区现场指导等方式，宣传春季猕猴桃管理技术要点，帮助果农做好补苗、嫁接等春管工作。

2月19日一大早，县城市管理综合执法大队以“开工就开跑”的工作态势，严抓节后市容秩序管理工作，清理户外广告、劝导占道经营者、督促商家严格落实“门前三包”责任制等，加大主次干道、背街小巷、农贸市场周边等区域管控力度，鼓足干劲启程新一年。

“为给广大市民营造一个安定祥和、整洁美丽的市容环境，春节收假后，我队迅速动员全体干部职工调整状态，进入工作角色，以扎实的工作作风抓开局、稳起步，结合工作实际，充分发挥城市管理作用，倾力扮靓美丽宜居县城。”岚皋县城市管理综合执法大队新城中队队长吴代彬表示。

随着“干部作风能力提升年”活动的开展，岚皋干部作风能力建设持续走深走实，如今的岚皋奋进攻坚步履铿锵，干事创业激情迸发，和美岚皋建设的壮美画卷正徐徐展开。新的一年，岚皋县将认真贯彻落实全省“干部作风能力提升年”活动部署要求，不断巩固拓展作风能力建设成果，以良好的精神风貌奋进新征程，建功新时代，跑出作风建设的“加速度”。

## 比项目



人勤春来早，复工复产忙。连日来，在平利县各水系连通及水美乡村项目建设现场，机械轰鸣、人头攒动，项目施工正在如火如荼进行，管理和施工双方严把安全关和质量关，高质量推进项目建设，确保项目早建成、群众早受益。王籍 摄

### 要善于倾听群众批评

陈学康

以群众呼声为第一信号，以群众满意为第一要求，是开展群众批评工作的要求。广大党员都要倾听群众声音，听见、听进、听懂群众的“槽点”，在“声声入耳”中掷地有声干事创业，自觉接受人民批评和监督，不断把人民向往变成现实。

广开言路，听见批评声。群众的声音就是镜子，真切倾听群众批评声音，才能“正衣冠”。要主动听。“不近乐师，难做知音。”要主动与群众面对面沟通、心连心交流，拉家常、话冷暖，把听得群众批评声音当作分内之事，及时准确了解群众情绪，发现真问题，收集真想法。要乐于听。群众的意见往往不那么规范、雅致，有时甚至尖锐、刺耳，如果一听到批评声音就“堵耳朵”，便无法听得真切、探得实情。要保持“闻过则喜”的谦卑心态和真诚为民的胸怀，乐于听真话。要敢于听。“知屋漏者在宇下，知政失者在草野。”工作的好坏，群众感受最

深，最有发言权。要鼓励群众“挑刺儿”，让群众对自己工作的意见建议讲出来、说明白，同群众坦诚相见，尊重人民首创精神，与人民群众一道破解发展难题。

梳理分析，听进批评声。倾听不是简单地用耳朵听，而是用心去感受、去把握、去思考。要带着感情听。“人民对美好生活的向往，就是我们的奋斗目标。”要站稳“一切为了人民”的根本政治立场，放下架子、扑下身子，深入田间地头，在接地气、通下情中聆听群众声音，以“如我在诉”的意识，把群众的“槽点”听准、听全。要带着问题听。带着问题听，才能揣着答案回。只有聆听群众声音、摸准群众脉搏，聚焦人民群众急难愁盼问题，贴近群众心窝、回应群众呼唤，在工作中才能不断找到真正解决问题的新理念新思路新办法。要带着思考听。群众反映的问题有些看似是琐碎、繁杂的小事，但办好“小事情”才能

赢得“大信任”，要从群众家长里短的话语中听出“言下深意”，思考问题的根源，在解决问题、服务群众中，解剖一个问题推动一类发展。

共情解决，听懂批评声。群众的批评声音暗藏着“金点子”，只有对群众的“呼声”把握得越精准，工作才能做得越细致、越扎实。要从中听出差距。民意是衡量工作好坏的最好尺子，要善于从群众批评声中听到“弦外之音”，从家常话、牢骚话、吐槽话中找出自身工作的差距和不足。从中听出需求。群众的批评声是民情民愿的反映，特别是，群众有哪些困难、有哪些意见、哪些需求，要从中了解群众所思所想、所忧所虑，才能有有的放矢、精准施策。从中听出方向。人民群众身处实践最前沿，意见呼声在群众中，办法经验在群众中，破解难题的答案也在群众中。要拜人民为师，自觉问需于民、问计于民，从人民群众的喜怒哀乐中寻找工作的方向。

### 石泉：企业复工复产忙

通讯员 许兵

一年之计在于春。走进石泉县经济技术开发区，不少企业已经陆续复工复产，进入紧张而忙碌的“生产模式”，车间里阵阵轰鸣的机械声、来回穿梭的工作人员，构成一幅热火朝天的复工复产繁忙景象。

正月初十，虽然年味还意犹未尽，但安康康达电子有限公司各个生产车间却开始忙碌起来。早上八点，车间的工作人员就已经到位，大家各司其职，排线、理线、打头、包装，井然有序地开始了新春上班第一天的工作。“今天复工我就来上班了，工资是计件按月发，都是手边轻巧活儿，离家近还能照看家庭！”城关镇雷家村村民郭学丽高兴地说。

安康康达电子有限公司主要生产网络通讯线、电话线、USB系列数据传输线等，产品出口欧洲、日韩等国家和地区，深受顾客好评。今年以来，安康康达电子有限公司先后引进电子线束前处理机器人、芯片挤出、护套挤出等智能化设备，随着新设备的投入使用，企业的生产能力进一步提升，产品市场竞争力也明显增强，订单量供不应求。

“我们正月初十就正式开工，复产开工首日返岗的老员工约90人，完全达到了复工复产的条件。今年工厂的订单较往年提升了30%左右，我们计划再扩招80名新员工来保证客户的交期。”该公司总经理刘海说。

同样，在陕西深鉴控股集团有限公司及食雨预制菜生产车间，工人正忙着赶制料理包食品订单，一台台机器正在有序运转，各车间一派热火朝天赶生产的景象。作为石泉县富硒预制菜产业链链主企业，深鉴控股集团的预制菜成品销往全国各地，受到市场消费者的青睐。

“今年我们的订单持续稳定增长，从正月初四开始，集团旗下的及食雨食品厂就已经正式复工了，目前所有的老员工都已经正式步入岗位了，今年还计划新招300个工人，进一步扩大生产。”陕西深鉴控股集团有限公司董事长助理张苗说。

为帮助企业在春节后迅速复工复产，石泉经开区管委会主动靠前服务，节后一上班全体干部就到企业、进车间、下一线，扎实做好各项保障工作，认真落实各项惠企政策措施，积极帮助企业解决用工等问题。截至2月19日，石泉经开区已有深鉴集团、柏盛生物、奥邦重工等27户企业投入生产，一周内企业复工率可达到90%以上。

“下一步，我们将紧盯节后企业用工、产业链延伸等重点环节，切实当好店小二，做好勤务员，持续加大政策宣传力度、企业用工帮扶力度，安全生产检查力度，确保复工复产后各项工作有序推进，助力经济高质量发展开好局、起好步，确保首季实现‘开门红’。”石泉经开区管委会副主任陈蒙说。

### 东木镇强化“三聚焦”推进开局起步

本报讯（通讯员 储茂银 黄仁斌）紫阳县东木镇紧紧围绕作风建设、复工复产和群众生活，全面有序推动各项工作，为全年经济社会发展打下坚实基础。

聚焦作风建设，强化督导检查。东木镇党委狠抓工作纪律，强化日常监督，以铁的纪律强化工作作风，提升全镇党员干部的纪律和规矩意识，确保他

们以饱满的精神状态投入到各项重点工作中去。

聚焦复工复产，强化安全督导。由镇应急办牵头，组织市场监管、司法、公安主动与企业沟通对接，了解并帮助解决企业复工复产面临的难题。同时，加强安全生产督导检查，指导企业做好各项安全隐患排查整治，保障企业平稳有序恢复生产。

聚焦群众生活，强化帮扶力量。东木镇驻村四支队伍深入一线，通过走访入户、召开院落会等方式宣传各类惠民政策，广泛收集民意。各村（社区）组织开展人居环境整治，切实提高群众幸福感、获得感。东木镇将继续坚持以人民为中心的发展思想，不断提升工作水平和服务质量，为紫阳县全县经济社会发展贡献更大力量。

## 拼环境

### 紫阳：筑牢企业复工复产“安全堡垒”

通讯员 彭召伍

正月初二，紫阳万友鲜生商贸有限公司超市按照县经贸局年前的安排和要求，满员准时开门营业。随后，县城的家佳福、永友商务、思兰商贸以及高滩永友等超市和几家酒店也相继开门营业。

正月初八，紫阳县陆鑫运动制品有限责任公司负责人梁开科启程前往东莞，再次接收公司今年上半年的生产订单。

正月十二，紫阳县陆鑫运动制品有限责任公司的生产车间机器轰鸣、人潮涌动，该公司正式开工生产了。

企业按下了“快进键”，干部就要按下“加速键”。

正月初十，该县经贸局组织召开党员干部大会，就企业复工复产和当前重点经济工作进行了全面安排部署，要求全局党员干部职工迅速调整好工作状态，从浓厚的节日氛围中“走出来”，以“起步就是冲刺、开局就是决战”的奋斗状态，奋力开创新年一季度的“开门红”。会后，局主要负责人带领相关人员，通过走出去和请进来的办法，开启了新春走企业的工作模式。

在走访调研紫阳山野食品有限责任公司、紫阳高滩永友商贸有限公司、紫阳湘贵锰业有限公司和

紫阳睿智环保建材有限公司时，深入企业生产车间、生产现场，看产品、问经营，与企业负责人和生产一线员工深入交流，详细了解企业生产工艺、产品订单、市场销售、经营计划、发展思路和劳务用工等情况，现场协调解决企业遇到的困难和问题。勉励企业坚定信心、鼓足干劲，以创新为引领，以市场为导向，加大技术改造力度，进一步延伸产业链条、畅通产销链条，共同构建利益共同体。要求企业要坚守安全环保底线，落实企业主体责任，将节后复工复产和实现年度经济目标工作抓严、抓细、抓实，筑牢企业复工复产“安全堡垒”，为全县经济高质量发展增添新动能、构筑新优势。

该局负责人表示，为打好紫阳经济“翻身仗”，将举全局之力振奋龙马精神，以奋发有为的精神状态和分秒必争的务实行动，当好企业发展的“店小二”角色，主动靠前服务，抓实要素保障，及时纾困解难，进一步优化营商环境，加大招商引资力度，精准对接企业需求，分别制定有针对性的扶持政策，按照“一业一策、一企一策、分类施策”的办法，着力惠企帮企，补链强链，支持企业抓订单、拓销路、忙生产，助力企业快速成长，铆足干劲谱写经济社会高质量发展的新篇章。



汉滨区早阳镇持续深化“三个年”活动，在转变干部作风、提升干部能力上下功夫，针对农村留守老人多、老年人没有智能手机和老年人行动不便的实际情况，组织广大党员干部、志愿者上门为老年人进行老龄补贴复审，为群众办好身边事、贴心事。范红梅 摄